

# 15岁少年捐髓救父,后续费用愁坏一家人

父亲发生排异反应,他心里难受却鼓励父亲要坚持下去



福利彩票 齐鲁晚报

文/片 记者 杜春娜

## 15岁少年捐髓救父

“骨髓移植手术后的三个月,我就能正常打篮球了,但是父亲的后续治疗不太好。”近日,在济南市解放军第九六〇医院,秦浩育紧紧握着病床上父亲的手,鼓励着他:“爸爸,你一定要坚持。”

2022年,秦浩育的父亲秦承新确诊急性髓系白血病,在老家蒙阴的一家医院治疗后,今年正月初五转院来到济南市解放军第九六〇医院。医生告诉秦家人,秦承新需要移植造血干细胞。

得知消息后,15岁的秦浩育主动提出捐献造血干细胞。为了确定能给父亲移植,今年2月18日,秦浩育只身一人来到济南做检查。检查结果让秦浩育的母亲刘津汐在松了口气的同时,又揪起了心——父子俩的骨髓配型是半相合,儿子可以给父亲移植造血干细胞,但是儿子可要受罪了。

“为了达到骨髓捐献的标准,他不到十天就增重十斤,体重都超过他爸爸了!”刘津汐心疼地说,3

齐鲁晚报·齐鲁壹点此前刊发了15岁少年秦浩育为捐骨髓救父,不到十天增肥十斤的报道,引起社会广泛关注,爱心人士纷纷捐出善款。然而骨髓移植手术成功后,秦浩育的父亲发生了强烈的排异反应,治疗费用不菲且无着落,为此秦浩育时刻担心父亲的安危。



秦浩育握着父亲的手,鼓励父亲要坚持下去。

月6日,秦浩育住进医院,几天内猛吃猛喝来增重、增加血容量,同时连续打了五天动员剂,刺激造血干细胞增长,“每次打完动员剂,他都腰酸背痛得厉害。”

3月10日,移植手术完成。手术前后几天,刘津汐和秦承新待在医院的移植舱里,无法和外界接触,舅舅刘辉就赶来照顾秦浩育。在狭小的出租屋里,舅舅和外甥为了攒点医疗费,就在医院附近卖矿泉水。“这些水是从蒙阴带来的,本来是给他爸爸准备的。”刘辉说,秦承新进了移植舱后,只能吃无菌饭,

这水也没了用途。彼时,卖水成了他们二人为数不多可以做的事情。一桶三十斤的水,秦浩育一次用小推车能拉六桶。拿上一本书,带上小板凳,推着小车,拉着将近两百斤的水,秦浩育时常独自一人坐在医院门口,一坐就是两个小时。

### 父亲排异反应强烈

“孩子和他爸爸是半相合骨髓移植,他爸爸手术后的排异反应很强烈。”刘津汐看着父子俩,悲伤地说。4月1日,完成骨髓移植

手术后,秦承新顺利出院。而在10天后,秦承新因为膀胱炎发作又回到了医院。这一次,秦承新在医院待了两个月。

“膀胱炎是骨髓移植后的排异反应。”刘津汐说,膀胱炎发作时丈夫发高烧,肚子疼得满床打滚,需要打止疼针,一天曾打过7针止疼针。他还每天拉肚子二三十次,并且尿血。等膀胱炎治疗得好一些时,6月9日,秦承新出了院。然而,7月1日,因为未知原因的疼痛,他又住院了,“医生说可能是因为病毒引起的疼痛”。刘津汐满脸愁容,那时秦承新浑身长满了疱疹,血小板还掉到了个位数。“他现在就像个婴儿一样,没有免疫力。”

从确诊白血病到现在,秦承新已经在医院待了九个多月,治疗费花了六十多万元。因为有排异反应,这段时间的治疗费用也不菲。从7月1日起,他每天在医院的费用从一两千元涨到三四千元,最高时一天八千多元,而后续的治疗费用仍无着落。“家里的积蓄早就花光了,亲戚朋友也借遍了,房子一直在出售中,还没有人买。”刘津汐告诉记者,医生说只要秦承新撑过排异反应,就有好结果。

### 来济南照顾父亲

“这次来济南,本来是想给爸爸献血的,但因为不够年龄无法捐

献。”躺在病床上的秦承新形销骨立,看到父亲的情况,秦浩育难掩悲伤。“父亲现在这个样子,我心里很难受,却帮不上忙。”

今年6月份,秦浩育迎来中考,并考上了当地最好的高中——蒙阴一中。秦浩育中考后的半个月左右,秦承新又住院了。这段时间里,他在家一边照顾着妹妹,一边和父母通话,了解父亲的近况。得知父亲因费用不够,有了放弃治疗的想法后,秦浩育哭着对妈妈说:“我和妹妹不能没有爸爸,一定要让爸爸继续治疗。”

8月8日,听到父亲需要输血的消息后,他一大早就赶到济南。然而秦浩育尚未成年,按照规定,他无法捐献红细胞和血小板。尽管如此,他还是力所能及地照顾着父亲。来到医院后,秦浩育时常握着父亲的手,和他说话,鼓励着父亲:“一定要坚持下去。”不仅如此,他还推着父亲做检查,给父亲喂水、喂饭,收拾父亲的大小便……他变得越发成熟与稳重。“孩子其实才是我们的精神支柱,他一直鼓励着我们要坚持。”看着儿子熟练地给父亲喂饭,刘津汐感慨地说。

临近开学,秦浩育与父母短暂相聚一段时间后就要回家了。“我一定会好好学习,不让爸爸妈妈失望!”秦浩育期待着父亲能够康复,他们一家四口重回以前的生活。

编辑:于海霞 组版:刘森

## 信息量巨大!央行发布重要报告

8月17日,中国人民银行发布2023年第二季度中国货币政策执行报告。报告提到:上半年国内生产总值(GDP)同比增长5.5%,为实现全年经济社会发展目标打下了良好基础;居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.7%,物价总体保持平稳。中国人民银行坚持稳字当头、稳中求进,稳健的货币政策精准有力,推动经济运行整体好转。

记者 赵婉莹

一是保持货币信贷合理增长。综合运用降准、再贷款再贴现、中期借贷便利、公开市场操作等多种方式投放流动性,保持流动性合理充裕,引导金融机构稳固信贷支持实体经济的力度,增强贷款总量增长的稳定性和可持续性。

二是推动实体经济融资成本稳中有降。发挥政策利率引导作用,6月、8月公开市场逆回购操作和中期借贷便利中标利率分别合计下行20个和25个基点,持续释放贷款市场报价利率(LPR)改革效能,推动企业融资和居民信贷成本稳中有降。发挥好存款利率市场化调整机制重要作用。继续落实首套房贷利率政策动态调整机制。

三是持续发挥结构性政策工具作用。在用好现有结构性政策工具的基础上,增加支农支小再贷款、再贴现额度,延续实施普惠小微贷款支持工具等多项阶段性工具,延期房地产“金融16条”有关政策适用期限,并推动房企纾困专项再贷款和租赁住房贷款支持计划落地生效。

四是兼顾内外均衡。深化汇率市场化改革,坚持市场在人民币汇率形成中起决定性作用,发挥汇率调节宏观经济和国际收支自动稳定器功能。

五是强化风险防范化解。坚持市场化法治化原则处置风险,构建分级分段的银行风险监测、预警和硬约束早期纠正工作框架,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。

总体看,今年以来货币政策保持前瞻性、有效性、可持续性,根据形势变化合理把握节奏和力度,为经济回升向好创造了良好的货币金融环境。货币信贷保持合理增长,上半年新增人民币贷款15.7万亿元,同比多增2.0万亿元;6月末人民币贷款、广义货币(M2)、社会融资规模存量同比分别增长11.3%、11.3%和9.0%。信贷结构持续优化,6月末普惠小微贷款和制造业中长期贷款余额同比分别增长26.1%和40.3%。贷款利率明显下行,6月新发放企业贷款、个人住房贷款加权平均利率分别为3.95%、4.11%,较去年同期分别低0.21个、0.51个百分点,处于历史低位。人民币汇率双向浮动,人民币对美元汇率5月贬破7元,7月份又升值1.3%,结售汇行为理性有序,市场预期基本稳定。

央行表示,下一步,稳健的货币政策要精准有力,更好发挥货币政策工具的总量和结构双重功能,稳固支持实体经济恢复发展;继续深化利率市场化改革,完善央行政策利率体系,持续发挥贷款市场报价利率改革和存款利率市场化调整机制的重要作用,促进企业融资和居民信贷成本稳中有降;发挥好金融在促消费、稳投资、扩内需中的积极作用,保持物价水平基本稳定;切实防范化解重点领域金融风险,统筹协调金融支持地方债务风险化解工作,稳步推进中小金融机构改革化险,守住不发生系统性金融风险的底线。

## 济南农商银行“绿色信贷” 助力经济高质量发展

为进一步深化新旧动能转换,济南农商银行全面推动绿色低碳行业高质量发展,近三年绿色信贷投放逐年提升,尤其是2022年以来,该行在全年经营考核中设立绿色信贷专项考核,有效拉动规模持续增长,实现了“两个高于”即“绿色信贷增速高于各项贷款增速、绿色信贷年度增量高于上年水平,绿色信贷余额逐年提高、绿色信贷余额占各项贷款比重逐年提高”的发展态势。

### 知识产权质押 为企业注入金融活水

耿先生名下公司拥有近百项自主知识产权,研发中心被认定为山东省企业技术中心,主要从事能源物联网领域的水电气暖等能源的智能化计量和信息远程测控管理及运维、节能改造、新能源技术应用。该企业资产多为轻资产,拥有众多知识产权,产品能够充分运用,为企业经营带来较高收益,知识产权的年费每年按时交纳,企业每年投入的研发经费占比较高,持续研发能力较强,产品属于能源行业终端产品,国家产业政策鼓励发展。鉴于以上情况,济南农商银行为企业定制了专项融资方案:通过业务委托该行内准入的知识产权评估机构,实现“零手续费”估价企业知识产权2000余万元,并通过专属的绿色信贷快速审批通道,为企业办理“知识产权质押贷”1000万元,在有效缓解信用风险的同时,企业可享受财政贴息,打破绿色低碳企业“抵押难、担

保难”等困难局面,充分满足融资需求。

### 科技成果转化 搭建绿色节能生产线

张先生从事节能建筑材料设备近20年,注册公司为济南市和山东省共同认定的“专精特新”中小企业,济南市“瞪羚企业”,已准入全国科技型企业库。主要从事节能建筑材料设备自动化生产线设计、生产和销售,生产的节能建筑材料设备自动化生产线主要用于节能轻质隔墙板、楼层板等建筑材料的加工制造,属于新型节能建筑材料。济南农商银行综合评估该企业情况,认定该公司上下游客户稳定,市场前景良好,预期收入正常,仅用3天时间便为企业应用3年期信用类贷款“科技成果转化贷”,扶持企业持续扩大经营,开展低碳环保项目。

2022年以来,济南农商银行陆续推出近十款信贷产品、多项信贷服务举措,构建绿色审批通道,全面落实减费让利,并印发支持深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展的专项实施方案,贯彻落实省联社关于绿色金融深化发展年专项行动。截至2023年6月末,济南农商银行信贷支持绿色低碳行业340户,金额34.27亿元,较年初增长15.93亿元,半年增速达86.86%,在今年8月份的山东省银行业2022年度ESG评价通报中荣获A类机构。

(李子宇 翟凯峰)